

市政协举行党组理论学习中心组集中学习

第九期名家讲堂开讲

本报讯(记者 刘神尊)5月30日上午,市政协举行党组理论学习中心组2019年第五次集中学习暨第九期名家讲堂。湖南省作家协会主席、省政协文史和文史委员会副主任王跃文作《倾听文学的声音——文学欣赏与创作之管见》专题讲座。在家的市政协领导、全体机关干部、部分离退休老同志及主城区政协委员等聆听讲座。

讲座中,王跃文以《红楼梦》《百年孤独》等各类中外文学名著篇目为例,

结合自身丰富的创作经验,从文学虚构、文学语言和文学主题三个方面畅谈了如何倾听文学的声音,感受作品的魅力,为大家欣赏和理解文学作品提供了多角度、高纬度的指导。

大家一致认为,王跃文讲课旁征博引、深入浅出、条理清晰、内涵丰富,具有很强的针对性和指导性。纷纷表示,在今后的工作生活中,将通过阅读开阔视野、陶冶情操、提升能力,不断增强实践创新力和履职影响力,为建好言、履好职、尽好责打下坚实基础。

司法部肯定 我市普法依法治理工作

本报讯(记者 李婷 通讯员 李泉)5月29日下午,由司法部、司法部组成的调研组对我市普法依法治理工作进行了调研。司法部普法与依法治理局副局长刘汉银,省司法厅巡视员唐唐月,副市长、市公安局局长唐文发出席调研座谈会。

刘汉银代表调研组,对我市普法依法治理工作给予了肯定。他指出,岳阳市在普法依法治理工作中高度重视、思路清晰、目标明确、特色鲜明、形式多样、效果初显。他要求进一步落实“谁执法、谁普法”责任制,进一

步推介普法工作好的做法和经验;要深入了解群众法治需求,不断创新法治宣传方式方法;要注重把普法同群众的生产生活结合起来,解决群众的法律问题,推动法治精神、法治观念融入群众的日常生活,进一步提高群众尊法学法守法用法的意识。

唐文发代表市政府对调研组一行表示热烈欢迎,他说,岳阳将按照司法部、省司法厅统一部署,以此次调研活动为契机,突出重点,补齐短板,打造亮点,全面完成我市“七五”普法各项工作任务。

打造农村干净整洁 管理有序新形象

本报讯(记者 陈智慧)5月29日,市政协副主席、发改委主任刘晓英赴平江县梅仙镇松山村和临湘市羊楼司镇新屋村,督导深化农村“空心房”整治、脱贫攻坚及推进村庄清洁行动集中攻坚工作。

刘晓英一行首先来到梅仙镇松山村,实地察看了人居环境综合整治和扶贫搬迁集中安置点以及美丽屋场建设情况,对该村推进驻村帮扶和深化农村“空心房”整治及村庄清洁行动集中攻坚工作取得的成绩予以肯定。羊楼司镇新屋村经过三个多月的努力,

集中攻坚行动基本实现“有重点、全覆盖”,“四拆除”工作基本清零,打造了一些亮点屋场,村容村貌焕然一新。刘晓英对该村整整齐齐、干干净净、清清爽爽的生产生活环境称赞不已,她要求,要把脱贫攻坚和产业发展紧密结合,紧盯规模和特色,充分利用本地优势资源,发展特色产业,做大产业规模,实现一村一品;要结合实际推进村庄清洁行动,实现农村环境卫生管理由突击式清理向长效管理转变,打造农村“干净整洁、管理有序”的新形象。

本报讯(记者 刘志恒)“数字孪生”能否同步建设一个“虚拟城市”?为更好地统筹城市规划、空间布局,5月30日,哈工大机器人(岳阳)军民融合研究院引入企业——磐汨工业技术(岳阳)有限公司特邀法国特鲁瓦大学 Abel CHEROUAT、Houman BOROUCHEKI 和 Olesya REMIZOVA 三位教授来研究院访问。双方就“数字孪生”应用于智能城市等高端前沿科学技术开展交流 and 分享。

据了解,“数字孪生”是一种非常前沿的应用未来。它能让未来的城市建设发展在形态上出现新的变化。智慧城市是把“数字孪生”等新一代信息技术充分运用在城市各行各业中,用数字空间再造一个匹配的“数字孪生城市”,实现信息化、工业化与城镇化深度融合,真正将城市建设与治理提升到“细胞级”精细化水平,并改善市民生活质量。

目前,哈工大机器人(岳阳)军民融合研究院、磐汨工业正在致力于三维建模应用到无人机测绘领域,以及“数字孪生”等前沿科技的研究。此次应邀前来交流指导的三位法国教授,长期从事智能算法和快速三维网格建模研究方向,他们的研究可直接用于三维城市实景建模,实现数字世界和物理世界的衔接。



法国专家在哈工大机器人(岳阳)军民融合研究院交流 记者 刘志恒 摄

访问中,法国专家参观了哈工大机器人(岳阳)军民融合研究院的系列高科技产品。专家们就智能算法及三维城市实景建模等技术在

“智慧城市”中的应用开展了交流、探讨,并达成合作意向。

哈工大机器人(岳阳)军民融合研究院负责人表示,三位专家来访,

将推进双方在智慧城市和空间物联网等技术方面不断深化交流和合作,为岳阳在智慧城市建设方面添砖加瓦。

客人远道而来 一睹洞庭风采

本报讯(记者 李婷)近日,湖南洞庭湖国家级自然保护区迎来一批远道而来的客人。来自长沙市明德洞井中学的390位师生,与山东省作协的17名作家结伴同行,关注洞庭湖湿地生态,亲近江豚和候鸟。

师生、作家们乘车来到了期待已久的洞庭湖。栩栩如生的动物标本、详尽的珍稀动植物图鉴、图文并茂的洞庭湖历史变迁……在东洞庭湖自然保护区的湿地生物科学馆,岳阳市江豚保护协会的10



多名志愿者以守护洞庭的亲身经历,现场开设起实景课堂,讲解湖区江豚及鸟类分布,分享守护江豚和候鸟的故事。

“同学们知道洞庭湖有多少种鸟类吗?”志愿者钟文志是个十足的爱鸟人士,同学们就地而坐,认真记下鸟类知识。志愿者付锦维是协会水上巡逻队的一员,常年在守护江豚、候鸟的第一线,他讲述一次次守护洞庭湖的经历,让在场师生、作家深感钦佩。

“文学和自然环境、生态保护是相通的。”刚从黄河入海口处的黄河三角洲自然保护区采风不久、又来到洞庭湖保护湿地的山

东省作家协会副主席刘玉栋坦言,保护河口湿地生态系统和珍稀、濒危鸟类为主的湿地类型保护区,是每个公民应尽的责任和义务。

“自觉爱鸟护鸟,不伤害,不捕杀,不贩卖,不购买,不食用野生鸟类,不破坏鸟类的生存环境……”洞庭湖水作证,作家、师生们许下守护鸟类、保护生态的铮铮誓言。来自明德洞井中学初一1801班的龙文帅说:“人和江豚、候鸟应该和谐相处!今后我会继续提高生态和环保意识,以实际行动保护生态环境,为守护美丽家园贡献力量。”

筑牢住房安全“屏障”

本报讯(记者 谢凌)为保障居民的居住安全,防止事故发生,5月24日,市住保中心成立检查组,对我市公租房、直管公房等保障房小区和在建保障房项目开展全面安全检查。

检查组先后来到巴陵大桥、娃娃塘、太子庙、梅溪桥、鄢家冲、南岳坡等地,对公租房的防火消防及楼道围墙等设施进行了拉网式检查。

在保障性安居重点建设工程现场,检查组提醒施工人员,要把安全生产摆在第一位,强化安全生产意识,加强安全管理,把保障性住房这一重大民生工程建好、管理好,筑牢住房安全“屏障”。

(上接第1版①)

去年全市共拆除“空心房”1089万平方米,腾退土地7.7万亩,建成集中建房点253个,农村“空心房”整治新模式被评为全国“改革开放40年地方改革创新40案例”;芥菜、酱干、粽香、甜酒、竹器、稻虾小镇等20个特色创建镇竞相发展,年初已对第一批3个农业产业化特色小镇进行了授牌。乡村振兴战略在巴陵大地落地生根、开花结果。

五月鲜花正芬芳,乡村振兴看岳阳,农村美起来、农业强起来、农民富起来、乡风淳起来。文艺演出在歌舞《走进新农村》中拉开帷幕,歌舞快板《特色农业竞风流》、方言小品《懒汉脱贫》、巴陵戏演唱《我们是岳阳人》、男声独唱《小龙虾》、岳阳花鼓戏《寸土不让》、方言相声《特色小镇我的家》等精彩的文艺节目,讲述了我市在脱贫攻坚、深化农村“空心房”整治推进村庄清

洁行动中攻坚、农业产业化特色小镇建设中的生动故事和经验成果,将演出气氛引向高潮,博得了台下观众的阵阵掌声和喝彩。

“乡村振兴看岳阳”专题文艺演出由市委宣传部、市文化旅游广电局主办,市巴陵戏传承研究院承办。接下来,演出团队还将奔赴全市各个乡村巡演,营造农村人居环境整治、农业产业化发展的良好氛围,进一步推动全市乡村振兴工作。

(上接第1版②)

“办税大厅是直面纳税人、缴费人的窗口,是税务局的门面。”临湘市税务局党委书记、局长李先斌说,“一直以来,我们都坚持优化管理,打造规范高效的税务铁军,更好地为民服务,为国聚财。”近年来,临湘市税务局第一税务所先后获得岳阳市“联合办税先进单位”、湖南省“工人先锋号”和全国“巾帼文明岗”等一

系列荣誉。摆放在办税大厅的荣誉展示栏,展示着过去的荣耀,续写着未来的辉煌。多年来,他们始终坚持以纳税人、缴费人的需求为导向,不断优化管理,内强素质,外树形象,用精益求精的业务精神,高效优质的服务,在一次又一次征期“大考”中,书写着精彩的答卷……

奋力推动集中攻坚行动决战决胜

本报讯(张冰明)5月30日,经开区五线“四房”20天集中攻坚行动第一周讲评会召开。区工委书记文春方参加会议并讲话,他要求,要把鲜明的决心、坚定的信心落实到具体攻坚行动上,来自加压力、开足马力,奋力推动集中攻坚行动决战决胜,以实实在在的整治成效赢得群众认可点赞。

会前一天,文春方组织区禁违局、规划分局、农村工作部等部门主要负责人,深入武广高铁沿线、奇西路沿

线,一线调研督查沿线人居环境整治工作。调研督查中,文春方看得认真、问得仔细,直面问题、直击矛盾,一个问题一个问题交办,一个难题一个难题攻破,切实压实各级责任,加快整治进度。

文春方表示,当前,“空心房”整治暨清洁家园攻坚行动已进入决胜冲刺阶段,全区上下要把“拆”和“清”作为攻坚重点,把五线“四房”拆除作为工作重中之重,拿出超常办法,采取超常举措,

全员参与攻坚,全力以赴推进,以实实在在的整治成效赢得群众的认可点赞。

文春方要求,要强化责任,乡镇管理处党政主要领导要亲自调度、亲自过问、亲自上门,把“五线”整治和“四房”拆除办成民生实事好事;职能部门要深入实际、深入一线,采取有针对性的措施,及时快速加以解决,确保工作加速推进;村(社区)书记要在工作推动上想点子、出主意、拿办法,一个难题接一个难题攻克,一个任务接一个任务完成,

积小胜为大胜,以一域之光为全局添彩。要挂图作战,实行任务倒逼、节点倒排,确保按期按质完成。要严格督查考核,每天排名次、每周出通报,通过晒成绩、排位次、比高低,把压力传下去,把状态提上来,真正形成你追我赶、热火朝天的工作局面。要硬碰硬,严格按照考核要求,坚决追责问责、兑现奖惩,通过大张旗鼓的表彰先进,毫不手软的问责后进,让付出者有回报,懈怠者受鞭策。

经开区纪工委 刀刃向内 带头整治

本报讯(何兮俊)“完善党风廉政建设责任制考核机制,不将发文、开会、制度上墙等情况纳入考核指标体系,以日常工作情况为主,取消年底实地考察,取消年初签订党风廉政建设责任书……”近日,经开区纪工委扎实开展形式主义、官僚主义自查自纠,刀刃向内,带头整治形式主义、官僚主义。

“通过对政治纪律方面、履行监督职责、提高工作质效、改进学风文风会风这四个方面进行深入自查自省,发现

自己还存在一些不足,身为纪检干部的确该带头落实整治到位……”区纪工委信访室干部罗炜正在逐条进行自查。区工委率先从机关内部对形式主义、官僚主义宣战,主动查“病灶”,找“穴位”,为整治行动全面铺开带头做表率立标杆。

同时,出台内部整治突出问题10条措施,从具体问题改起,带头整治自身工作中存在的形式主义、官僚主义。“解决形式主义、官僚主义突出问题,要动真格、见真章,以务实举措为基层减负、抓工作落实。”区纪工委相关负责人介绍,针对各类专项整治,根据实际,进行了压减整合,“纠四风、治陋习、树新风”

专项整治、涉矿涉砂专项整治、金融活动谋取私利专项整治、“提篮子”专项整治、公共资源交易违规招投标问题专项整治、利用名贵特产类特殊资源谋取私利专项整治转入日常监督。除了压缩专项整治,还缩减检查考核;改进谈话函询,规范函询文书格式;提高办文办会质量,减少发文数量,压减会议数量;合理抽调人员,从严管理干部。通过抓好具体措施,进一步把整治形式主义、官僚主义落到实处。

此外,对区工委整治形式主义、官僚主义工作方案进行责任分解,牵头12项工作任务细化分解为27项具体措施并压实到班子成员、相关科室。“在执纪

监督中对干部的失误和错误进行综合分析,科学把握合理运用容错纠错的界限和情形,严肃查处诬告陷害行为,及时为不实反映的干部澄清证明,不刀切,这也是带头整治形式主义、官僚主义切实需要。”区纪工委案监一室主任如是说。

据悉,以纪检监察机关带头整治形式主义、官僚主义为切入点,区纪工委围绕“三大攻坚战”、“四线”拆除、涉黑涉恶腐败和保护伞问题、服务保障优化项目发展环境、民生领域、巡视巡察反馈问题等方面,有针对性地开展专项整治,为集中整治形式主义、官僚主义取得新成效奠定坚实的基础。



加力学校项目建设 按期化解大班额

本报讯(张可李森)5月24日下午,区工委副书记、管委会主任谢春生深入城区部分学校调研督查学校项目建设,现场研究解决具体问题。他要求,各学校、各部门要密切配合、通力协作,千方百计加快工程进度,大力推进化解大班额问题。

区工委、管委会高度重视教育工作,确立了三年攻坚行动:2019年秋季,将彻底解决北港小学(珍珠山校区)板房问题,2020年秋季,全区各中小学彻底消除55人及以上大班额,到2021年,全区将新增教室260个,学位11800个,确保在2022年,全区中小学全部按标准班额配置。

谢春生表示,此次调研三年攻坚行动2019年重点建设项目的阵容强大、规格之高,突显了区工委、管委会对教育工作的高度重视,突显了对化解大班额三年攻坚行动的高度重视,凸显了整改落实任务特别是巡视整改后半篇文章的落地、落细。

谢春生要求,珍珠山小学建设项目是落实巡视巡察要求的整改项目,务必要按期竣工投用。今年,经开区巡视巡察整改的一项重要任务就是大班额化解工作,特别是北港小学板房生问题,珍珠山小学建设。区教文局、建设单位、工程监理单位要凝成合力,攻坚克难,务必确保新建珍珠山小学在9月1日正式投用。珍珠山小学建设项目是区工委、管委会2019年化解大班额的主攻项目,区化解大班额攻坚领导小组与企业要高度重视珍珠山小学项目建设,把事办好,好事办实,向省、市以及广大人民群众交一份满意的答卷。